

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日4版

2023年7月21日

星期五

癸卯年六月初四

赤峰日报社出版

第21472期

自治区政协副主席魏国楠一行来我市调研

□记者 王艳国

本报讯 7月19日至20日,自治区政协副主席魏国楠率调研组围绕“加强科技创新平台建设”专题协商议题来我市调研,市政协副主席韩勇陪同调研。

调研组先后深入赤峰松山信息数创科技产业园、赤峰东黎羊绒股份有限公司、内蒙古奇中蒙制药股份有限公司、赤峰林科所文冠果生态产业发展核

心示范基地、赤峰林科所国家林业草原文冠果工程技术研究中心、赤峰学院光电功能材料重点实验室以及高压相功能材料重点实验室,与部门、企业负责人和科研人员深入交流,详细了解园区、企业及重点实验室在加强科技创新平台建设、促进科技成果转化、做好科技人才引进培育等方面的情况。

调研组对我市在推进科技创新平台建设方面,特别是聚焦优势特色产业和战略新兴产业,积极部署实施科技项目,

开展关键技术攻关,加快科技成果转化和科技创新平台建设等方面取得的成效给予肯定。调研组认为,要全面贯彻落实习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神,以重大创新平台建设为抓手,统筹推进创新资源整合,做好人才引进培育,汇聚优势人才力量,构建产学研深度融合的技术创新体系,全面提升科技创新能力和科技创新生态建设水平,为推动五大任务落地见效持续提供有力的科技支撑。

万超岐看望江亿院士并与专家团队座谈 了解在赤工作情况 征求对我市人才工作建议 对做好人才工作提出要求

□记者 石铁鑫 杨奕然

本报讯 7月19日下午,市委书记万超岐来到富龙集团看望他所联系服务的中国工程院院士、清华大学教授江亿、清华大学副教授、富龙集团技术专家谢晓云及清华大学博士、富龙集团供热技术有限公司总经理方豪,了解他们在赤峰工作情况,听取他们对我市人才工作的意见建议。副市长李靖靖参加看望和座谈。

在位于富龙集团的内蒙古自治区供热工程技术研究中心、富龙集团院士工作站,万超岐认真倾听江亿院士讲述三十七年来参与赤峰供热新技术研发、

制造的感人故事,了解院士工作站设立之后开展科技创新、成果转化和校企合作情况,对江亿院士立足赤峰、长期致力于北方地区新型高效节能供暖技术研究、开展节能供暖系统研发所付出的辛劳给予高度评价,充分肯定江亿院士团队在科技创新方面取得的显著成绩。他希望江亿院士及团队成员继续扎根赤峰、潜心研发,在能源高效利用方面取得更丰硕的科研成果,推动赤峰的企业推出更多“拳头”产品,更好优化能源结构,为我国实现“双碳”目标作出新的贡献。

座谈会上,江亿、谢晓云、方豪结合工作实际谈了对赤峰的认识、在赤峰的工作体会和下一步打算,他们由衷地感

谢赤峰市对他们的关心和支持,并就进一步做好人才工作提出了意见建议。万超岐说,当前赤峰正处在转型发展的关键时期,对人才和创新的需求比任何时候都更加迫切。赤峰市委、市政府将把人才工作摆在更加突出的位置,推动全市上下认真落实人才强市战略和创新驱动发展战略,全力做好“引、育、留、用”工作。他要求有关方面认真研究总结富龙集团院士工作站的经验做法,在全市各类企业大力推广,激发企业主体创新创造的积极性、主动性;广泛宣传展示各类人才在赤峰的奋斗故事和创新成果,在全社会形成重视关爱人才、崇尚创新创造的风尚。各用人单位要

紧密结合自身发展需要,大力引进专业人才,提供促进科技研发的必要条件,领导干部要带头做好联系服务专家人才工作,使人才更好发挥作用。他希望富龙集团进一步发挥国企优势,树立雄心壮志,紧紧围绕主责主业,继续建设利用好院士工作站,积极探索创设新型创新平台,加大科技攻关和符合北方地区特点的产品研发力度,发展制造业和运维服务业,强化市场营销推广,借力高端专家和先进技术保障,努力打造业内有影响力、竞争力的领军企业。

市委办公室、组织部、市科技局、人社局和富龙集团主要负责同志参加看望和座谈。

今年我市棚户区改造 已开工1440套

□记者 丁宁

本报讯 为进一步改善人民群众住房条件,提升城市现代化建设水平,我市住建部门牢记住有所居使命,大力增加住房保障供给。今年,全市计划改造棚户区2198套,目前已开工1440套。

市住建局加快推动保障性安居工程建设,由主要领导负责,采用周调度、月汇报制度,有力督促旗县区棚户区改造加快建设。截至目前,全市已开工建设1440套,其中宁城县410套、巴林右旗600套。未开工建设的758套,也正在加快前期手续办理中。

翁牛特旗饲草种植面积 突破25万亩

□记者 王新超

本报讯 近年来,翁牛特旗加快推进饲草产业发展升级,建设优质牧草基地15处,人工饲草种植面积达25万亩,人工饲草产量达到51万吨,饲料化利用秸秆约65万吨,饲草产业呈现良好发展态势。畜牧业发展,饲草先行。坚持“立草为业、化草为粮”,以圣泉公司、国丰公司等龙头企业,积极谋划粮改饲项目、优质饲草种植补贴项目和饲草基地建设,建立健全旗乡两级牧草种植专班和草业协会,大力推广全株青贮玉米、饲用燕麦和紫花苜蓿等优质饲草种植,探索发展羊草产业。

加快调整种植结构。依托粮改饲、饲草基地保障建设等项目,进一步加大粮改饲、人工饲草基地建设的推进力度,鼓励农牧民种植青贮玉米、紫花苜蓿、燕麦草等优质高产饲草料,促进粮食、经济作物、饲草料三元种植结构协调发展,构

建种养循环、产加一体、粮饲兼顾、农牧结合的新型产业结构。

推进秸秆饲料化利用。积极推广秸秆粉碎、氨化、膨化及全混合日粮等加工技术,全面推广秸秆饲料化利用,推进秸秆收储运体系建设,不断提高秸秆综合利用能力,鼓励引导农牧民充分利用秸秆资源,全力打造“种养加”互动互促的草食畜牧业生态链,实现饲草料生产加工利用和储备与现代化养殖业有机衔接。

完善产业链建设。转变草食畜牧业发展方式,在草原生态恢复、草产业开发、畜牧业转型升级上实现突破,扶持草业大户、合作社和龙头企业,打造一批具有较强科技创新能力和技术引领作用的企业主体,推行“饲草生产+加工+储备+销售+养殖”等草业订单发展模式,形成饲草种植、收贮、加工、供应完整产业链,加快形成规模化生产和集约化经营的草产业发展格局。

克什克腾世界地质公园首次发现古冰楔和硅藻土等新的地质遗迹

□记者 张斐然 通讯员 刘忠友

本报讯 近日,中国地质大学(北京)旅游地质学团队对克什克腾世界地质公园达里湖园区的重要地质遗迹,以及公园内晚更新世以来的黄土剖面开展了全面调查和系统研究。在

达里湖园区首次发现了古冰楔和硅藻土等新的地质遗迹。

科研团队通过对达里湖湖岸地貌景观的调查及研究,认为达里湖全新世以来曾存在4期明显的高湖面,最高湖面达到海拔1280米,比现在高出约60-70米。被称为“世界最窄河

流”——耗来河的不断发育代表了湖水位不断下降的过程,新发现的古冰楔及其上覆的硅藻土的发育指示了一次湖退和一次湖进事件。通过对地质公园内三义乡全新世黄土剖面和土城子晚更新世黄土剖面的研究,以及¹⁴C和光释光(OSL)测年、粒度及磁化率分析,

还原了克什克腾晚第四纪以来的古气候环境变化过程。

这两项成果的发表,不仅为我国季风边缘区晚更新世以来湖泊演化历史及古气候的重建提供了新的材料,也为克什克腾世界地质公园的科普及研学活动的开展奠定了坚实科研基础。

博佳杯学前创意大赛暨人工智能编程大赛举行

7月16日,由市科协与创新中心、市青少年发展基金会、红山区科协、松山区科协、赤峰机器人科技协会主办,博佳机器人俱乐部承办的第九届博佳杯学前创意大赛暨第三届博佳杯人工智能编程大赛在红山万达广场拉开帷幕。

学前创意大赛以“中国风”为主题,来自我市的16支参赛队伍,48名参赛队员用乐高积木搭建出独具风格、彰显中华传统文化的作品。人工智能编程大赛致力于青少年创新意识的培养,参赛选手通过理论作答、创意编程、作品介绍三个环节进行比拼。

记者 亚平 摄



让担当作为成为赤峰干部的鲜明底色

——五论学习贯彻市委八届五次全会精神

□本报评论员

在赤峰全面现代化建设的道路上,有很多远大目标需要努力奔赴,也有很多沟坎需要奋力跨越。放眼未来,如何在推进中国式现代化征程上写好赤峰篇章?领导干部最为关键。市委八届五次全会对领导干部改进工作方式方法、加强干部队伍建设提出了新的更高要求,动员全市上下务必拿出为赤峰未来发展负责的态度,继续下大力气解决制约长远发展的重大问题,不断推动各项事业发展行稳致远。

莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行。无论是贯彻落实好习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话

精神,还是为完成五大任务和全方位建设“模范自治区”贡献力量;无论是落实“五个发展定位”、建设“六个赤峰”,还是不断实现人民群众对美好生活的向往……哪一个目标的实现都不会自然而然地到来,哪一项任务的完成都有许多需要攻克的重难点问题。

习近平书记强调,良好的精神状态,是做好一切工作的重要前提。领导干部是否“在状态”,决定着一个人、一个领域乃至一个地区的现在与未来。面对发展的差距和压力,面对时代的机遇和挑战,面对人民的重托和期望,各级领导干部没有任何理由放松懈怠、止步不前,只有日夜兼程、奋勇争先,才能抓住机遇、乘势而上,为赤峰发

展开拓更加宏阔的天地。

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。在面对难点、痛点和堵点的时候,如果一味地先讲困难、等待上级、压给下级,甚至夸夸其谈不真为、畏首畏尾不敢为、腹中空空不会为,注定无法干大事、成大业。因此,各级领导干部一定要大力解放思想、保持热情激情、提升能力本领、改进工作作风,向“三多三少三慢”开刀,改掉“粗”“虚”“慢”的毛病,以务实求变、务实求新、务实求进的状态,努力创造出色、出彩、出众的成绩。

环境可以造就一个人,也可以改变一个人,良好的政治生态和干事环境是激发干部积极性、主动性、创造性的最好催化剂。市委多次强调树立实干导向,

多次安排如何激励干部担当作为,多次要求减轻基层负担,就是为了让干部有热情投入事业、有精力推动工作、有实绩支撑发展。我们必须厚植干事创业的沃土,让担当作为更加占据主流,使各级干部从费心劳神的无谓事项中解脱出来,全身心为赤峰各项事业进步发光发热。

历史从不眷顾因循守旧、满足现状者,机遇属于敢于创新、永不自满者。立足新时代、站在新方位,领导干部应时刻保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感,以永远在路上的坚定执着,向高处攀登、向远方前行,翻越一道道山梁,跋涉一个个险滩,在敢想敢干、善作善成中创造赤峰更加美好的明天。

工业倍增行动

□记者 王新超

盛夏时节,走进赤峰市建支管业有限公司,先进的生产设备吸引了记者的注意。“国际最先进的DISA全自动造型生产线实现了铸造生产的智能化、自动化,水平造型线设备将信息化、机械化生产有机结合,先进的质量监控及检测设备保证了产品质量……”公司技术部部长刘金生介绍。

实际上,建支管业不仅拥有先进的生产设备,精湛的工艺技术更是位列“国家队”。拥有国家实用新型专利2项、发明专利1项。企业高新技术产品比重达85%以上,曾先后参与10个国家标准和5个行业标准的制(修)定工作。

“公司建有技术研发中心,以自主研发为主,引进技术为辅。自主研发的新型电炉冷却系统技术、冷镀锌件沥水干燥输送装置、新兴铁水浇包技术等多项成果,都在生产实践中起到了重要作用。”刘金生补充道。

如此吸睛的建支管业坐落于宁城县中京工业园区,是一家科技型铸造民营企业,是国内最大流体管件铸造企业。公司采用世界领先技术生产金属管材管件、塑料管材管件、金属塑料复合管材管件、线路金具、电炉合金及其它金属制品。“建支”品牌市场占有率连续三年居国内第一、国际第二。

(下转第四版)



牢记嘱托 奋力书写中国式现代化赤峰新篇章
防风治沙的赤峰探索
敢于沙海生绿洲

扫码进入 关注更多新闻

赤峰日报 App客户端

赤峰日报

赤峰日报 (蒙文版)

赤峰发布

红山晚报